Dr. Schultz Károly (1943-2026)

Dr. Schultz Károly 1943-ban született az akkoriban Püspöknádasdnak nevezett Mecseknádasdon. Egyetemi tanulmányait a Pécsi Orvostudományi Egyetemen folytatta, ahol 1967-ben szerzett

orvosdoktori diplomát, majd a pécsi gyermekklinikán állt munkába, ahol húsz éven át, 1987-ig dolgozott. Csecsemő- és gyermekgyógyászatból 1971-ben, neonatológiából 1983-ban, gasztroenterológiából 1997-ben tett szakvizsgát. 

A klinika számos osztályán dolgozott. Különböző időszakokban adjunktusként vezette az intenzív terápiás és a gasztroenterológiai osztályokat. Az önállósuló magyar gyermek-gasztroenterológiai betegellátás egyik úttörő képviselője volt. Az elsők között végzett endoszkópos vizsgálatot gyerekekben Magyarországon. Fontos szerepet töltött be a gyermek-gasztroenterológiai szakma önállósodásában és a szakvizsga létrejöttében. 

Szívügyének tekintette a fiatalabb kollégák képzését. Klinikusként a csecsemő- és gyermekgyógyászat oktatása mellett aktívan részt vett az orvosi etika tantárgy létrehozásában és oktatásában is. A Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Tanárképző Főiskolai Karán szociális munkás hallgatókat is tanított. Széles körű oktatási tevékenysége elismeréseként a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kara 2006-ban címzetes egyetemi tanárrá nevezte ki.

Már fiatal orvosként bekapcsolódott a gyermekklinikán folyó tudományos

kutatómunkába. Elsődleges érdeklődési területe a koraszülöttek adaptációjának kérdésköre volt.

Tudományos aktivitását jól jellemzi, hogy 1971-ben, a szakvizsgája letételének évében, nem kevesebb, mint négy olyan tudományos közleménynek volt a szerzője, amelyek ma is megtalálhatóak a Medline adatbázisában. Nemzetközileg is figyelmet keltő tudományos tevékenységének köszönhetően 1973-74-ben Kanadában, a Hamilton városában működő McMaster Universityn folytathatott eredményes kutatómunkát az újszülöttek-koraszülöttek adaptációjának témakörében. Később rövidebb tanulmányutakon vett részt Swansea-ben (Wales) és a New York-i Hastings Centerben. 

PhD-fokozatát 1981-ben szerezte meg. Négy évtizedes kutatói pályafutása alatt közel száz angol és magyar nyelvű tudományos közleményt írt, számos előadást tartott, regionális és országos szakmai konferenciákat szervezett. A gyermekgyógyászati kutatási területek mellett aktívan részt vett az orvosi etika klinikai vetületének tudományos vizsgálatában is. Vezető szerzőként publikált nemcsak gyermekgyógyászati, hanem etikai folyóiratokban is. 1994-1996 között az Európai Bizottság szakbizottságának tagjaként is tevékenykedett, melyben a mesterséges megtermékenyítés

etikai vonatkozásait tárgyalták. 1994-2002 között a Tolna Megyei Orvosi Kamara Etikai Bizottságának elnöke, egyben a Magyar Orvosi Kamara Országos Etikai Bizottságának tagja volt.

Húszéves klinikai tevékenységét követően 1987-ben átvette a szekszárdi Balassa János Kórház

gyermekosztályának osztályvezetői feladatait. Főorvosi tevékenységének első éveiben elérte az osztály korszerűsítését, és a három fekvőbeteg részleg mellett nem kevesebb, mint 11 szakrendelés kialakítását. Nevéhez fűződik a szabad beteglátogatás bevezetése, az anyaszállás kialakítása és a gyermek-szülő együttes elhelyezését lehetővé tevő kórtermek létrehozása. A szekszárdi kórház gyermekosztályán 1987-2008 között dolgozott, majd nyugdíjas éveiben a mohácsi kórházban folytatta betegellátó munkáját egészen a 2026. május 9-én, tragikus hirtelenséggel bekövetkezett haláláig.

Dr. Schultz Károly személyében a magyar gyermekorvos-társadalom egy olyan, hat évtizeden át szolgáló, gyógyító személyiségét veszítette el, aki mindennapi betegellátó munkája mellett folyamatosan és aktívan részt vett az ifjabb nemzedékek tanításában, valamint a gyermekgyógyászat tudományos ismeretanyagának bővítésében.

Emlékét tisztelettel és szeretettel megőrizzük!

Dr. Decsi Tamás professzor, a PTE KK Gyermekgyógyászati Klinikájának igazgatója 

